

季建业高票当选 南京市市长



433 张赞成票高票当选南京市人民政府市长。同时,闵慧、陆景文、霍慧萍当选南京市第十四届人民代表大会常务委员会委员。新当选的市长季建业发表了热情洋溢的讲话。

会议以电子表决的方式,通过了《关于南京市人民政府工作报告的决议》、《关于南京市2009年国民经济和社会发展计划执行情况与2010年国民经济和社会发展计划的决议》、《关于南京市2009年财政预算执行情况和2010年财政预算的决议》、《关于南京市人民代表大会常务委员会工作报告的决议》、《关于南京市中级人民法院工作报告的决议》、《关于南京市人民检察院工作报告的决议》。

快报讯(记者 鹿伟)历时4天的南京市第十四届人民代表大会第三次会议圆满地完成了预定的各项议程,于昨天下午在南京人民大会堂闭幕。据悉,在整个人代会期间,大会共收到建议429件。

出席本次会议的应到代表465名,实到446名,经过这446名代表的投票选举,季建业以



季建业:
我向大家表态承诺

做一个执政为民的市长
做一个务实奋进的市长
做一个依法行政的市长
做一个廉洁从政的市长

季建业简历

季建业,男,汉族,1957年1月生,江苏张家港人,1974年9月入党,1975年3月参加工作,在职研究生学历,博士学位。

1975.03 沙洲县委宣传部工作人员;1986.01 苏州日报副主编、党组成员;1990.10 吴县委副书记;1997.12 昆山市委副书记、代市长、市长;2000.08 昆山市委书记;2002.02 扬州市委副书记、市长;2004.07 扬州市委书记;2005.01 扬州市人大常委会主任;2009.08 中共南京市委副书记、市人民政府副市长、代市长。

十届全国人大代表,省九届、十届、十一届人大代表。

8分钟就职演说 叼请市民监督支持

“市民分担忧愁,与百姓风雨同舟”、“公生明,廉生威”……尽管只有短短的8分多钟,但是新当选南京市市长的季建业在他的就职讲话中,以朴实而饱含深情的话语、勇于担责的承诺,赢得了阵阵掌声。掌声里,人们看到新任市长及政府心系百姓、务实奋进的作风与情怀。正如季建业所承诺的:“干群众满意的事,做人民满意的市长。”

□快报记者 鹿伟

不辱使命,不懈奋斗

当主持人宣布季建业当选为南京市市长时,台下响起了一阵热烈的掌声。随后,季建业健步走上发言席,先向台下代表们深深鞠了一躬,接着又转过身向主席台深深鞠了一躬,就开始就职讲话。

“我当选为南京市市长,深知你们投下的每一张选票,都是对我的信任,都是全市人民的重托。我深知市长的使命多么崇高、担子有多么重、责任有多大。在此,我向各位代表并通过你们向全市人民,表示深深的感谢。”

表达完谢意后,季建业说,“作为市长,我一定牢记职责,不辱使命,不负众望,不懈奋斗,为南京的发展和南京人民的福祉贡献我的心力,来回报人民对我的信任。”短短的几句话顿时赢得了阵阵掌声。

5个月,深深爱上了这片热土

2009年8月26日,季建业被任命为南京市代市长,当时他的履新口号“进了中山门,就是南京人”,让不少南京市民和媒体印象深刻。在昨天的就职讲话中,他再次提到了这句让人熟悉和亲切的话。而此时,他已经在北京工作了5个月。

表态承诺

做人民满意的市长,接受媒体监督

做一个让人民满意的市长

干群众满意的事

光有好的承诺不行,季建业表示,还要“做一个务实奋进的市长”。

他表示,实干兴邦,实干兴业。“在市长岗位上,我将勤勤恳恳,兢兢业业,敬业奉献,恪尽职守,大力倡导真务实、脚踏实地的作风,说实话,办实事,求实效,说了算,定了干,抓就抓到底,干就干成事,一项一项抓推进,一环一环抓落实,遇到困难不畏难,遇到矛盾不回避,不说空话,不尚空谈、不图虚名,敢于担当,善于创新,勇于突破,干大事、干实事、干群众满意的事。”

吁请全市人民监督和支持

“各位代表,以上各项是我对你们,对广大干部群众的承诺,也是老百姓的希望。行成于思,行胜于言。请人大代表和全市人民监督我,帮助我,支持我。”最后,季建业吁请全市人民监督,帮助和支持他做好工作。

季建业表示,他将遵守法律、遵循规律、慎用权力,认真贯彻落实依法治国的基本方略,在宪法和法律轨道上施政,坚持科学决策、民主决策,依法行政,充分发扬民主,推立新标杆,再创新优势,加快推进转型发展创新跨越发展,加快推进产业转型、园区转型、科技创新、城市升级、城乡统筹、民生改善等各项工作,努力实现“三年迈上新台阶”、“六年实现新跨越”的目标,奋力走在新一轮科学发展前列。”

“自觉接受人民的法律监督、工作监督,政府的民主监督,人民群众的社会监督和媒体的舆论监督,提高政府依法履行职责的能力和水平。”季建业承诺道。

季建业要求自觉接受四方面的监督,可见其依法行政的决心与信心。

“做一个廉洁从政的市长。”季建业引用古语“公生明,廉生威”来表示他将廉洁从政。

“我将牢记‘两个务必’,清正做人,勤恳做事,清白做官,以身作则,率先垂范,严格执行廉政建设各项规定,做到不为亲戚朋友谋私利,不允许亲友家人打我的旗号办事,拉工程,不干涉工程招投标、土地招拍挂等方面的事情。”季建业如此明确表态,对一些敏感的问题毫不避讳,可见其廉洁从政的信心。

接受媒体的监督

“做一个依法行政的市长。”季建业表示,他将遵守法律、遵循规律、慎用权力,认真贯彻落实依法治国的基本方略,在宪法和法律轨道上施政,坚持科学决策、民主决策,依法行政,充分发扬民主,推立新标杆,再创新优势,加快推进转型发展创新跨越发展,加快推进产业转型、园区转型、科技创新、城市升级、城乡统筹、民生改善等各项工作,努力实现“三年迈上新台阶”、“六年实现新跨越”的目标,奋力走在新一轮科学发展前列。”

“自觉接受人民的法律监督、工作监督,政府的民主监督,人民群众的社会监督和媒体的舆论监督,提高政府依法履行职责的能力和水平。”季建业承诺道。

短短8分多钟,没有空话、套话,然而,季建业的就职演说却赢得了阵阵掌声。“与市民分担忧愁,与百姓风雨同舟”、“干群众满意的事”、“做让人民满意的市长”……一句句朴实的语言让人听到了市长的心声,一段段简短的承诺让人看到了市长执政为民、务实奋进、依法行政、廉洁从政的决心与信心。

季建业:我不会让你们失望

不限时间、不避热点、敞开心扉,这是一场坦诚而热烈的交流。昨天下午市人代会刚一落幕,新当选的南京市市长季建业就举行了媒体见面会。记者提问争先恐后,市长回应爽快务实,全程听来格外畅快、提气!

□快报记者 郑春平 鹿伟

»当选后最想说的话

“感谢全体市民的信任”

人代会刚一结束,季建业就赶到了媒体见面会现场。早已等候的,要依靠省委、省政府的领导,市委、市政府的领导,依靠全市人民的智慧和力量,来推动南京的发展。作为一市之长,我必须履行我的职责和使命。市长本身就是城市的领导者、决策者,同时也是管理者、服务者。”

季建业说,“南京进入新的起点,推进转型发展、创新发展,这不是我一个人能够发挥作用就行的,要依靠省委、省政府的领导,市委、市政府的领导,依靠全市人民的智慧和力量,来推动南京的发展。作为一市之长,我必须履行我的职责和使命。市长本身就是城市的领导者、决策者,同时也是管理者、服务者。”

»记者眼中的“多面市长”

南京五个月,每天工作16小时

昨天南京降温,但是媒体见面会现场的气氛却不断“升温”。记者云集、“长枪短炮”林立。

勤勉——
每天工作16个小时

两会期间,代表委员们不时会提到时任代市长的季建业,记者听到最多的一个评价是:他十分勤奋、太敬业了。

昨天,当快报记者就此询问市长每天得工作多长时间时,季建业笑了,“这个也要说啊?花时间工作是应该的。”随即他很爽快地回答:“从早上6点到晚上10点,16个小时!”当有的记者提到南京未来有发展数据时,他则表示“感谢你的用心测算”……市长如此谦和、回答问题毫不回避,记者们倒颇有些不好意思了,主任东升不时请市长“喝口水再回答”。

谦和——
回答问题以“感谢”开头

从一走进会场开始,季建业说得最多的一句话就是“谢谢”。

首先,感谢这么多记者赶来参加见面会,感谢大家对他的支持和信任。在随后的提问过程中,他在回答每一位记者问题前,都会说一句“很感谢你的提问”。

当有的记者提到南京未来有发展数据时,他则表示“感谢你的用心测算”……市长如此谦和、回答问题毫不回避,记者们倒颇有些不好意思了,主任东升不时请市长“喝口水再回答”。

严谨——
微笑纠正记者的口误

在回应热点问题时,季建业用得最多的就是数据,对他“国计民生”各项数据的把握,连一些多年跑南京新闻的“老记”都不得不服。特别是当一位记者因口误将今年要开工的36条景观路说成62条时,他立即微笑着予以纠正,全场响起轻松的笑声,而笑声背后,足见市长严谨的工作作风。

打造景观路——
“把影响降到最低”

记者:新年过后还要修景观路,规模比较大,有何措施将影响降到最低?

季建业:南京今年是36个,

道路的改造规模比较大。为此,除了

科学规划、合理调整以外,在施工的同时,会尽量把对百姓出行的影

响降到最低,请市民放心、理解。

政府自身建设——
“干群众满意的事”

记者:您感到政府在自身建设上最需要解决的问题有哪些?

季建业:首要的问题要进一

步解放政府团队思想观念,只有

转换理念、转换思路才有出路。

第二,要提升政府这个团队的能

力和水平。既要靠勇气,也需要智

慧。政府是人民选出来的,对人民服

务,为人民办事,接受人民的监督,

让人民满意。我们要求人家做到的,

必须首先政府团队做到,这样才能

带动全社会的风气。我相信我们这

届政府一定能干出一些大事、实

事,干出一些群众满意的事。

结束语:市长立即又被围

住追访,记者们争着与他握手。

这时,掌声又响起了——省委常

委、市委书记朱善璐来到了会场,

风趣幽默地帮季建业“解围”:

“感谢大家对南京的关心,别把我们市长累坏了!”

说这话时,他俩的手紧握在一

起,没想到这一来,记者们更热

烈了,快门声“噼里啪啦”更加

响成一片……

»见面会花絮

不限时间 只好书记来“解围”

“季市长讲完话,会不会不让提问啊?”见面会有正式开始前,记者们有着这样那样的担心和猜测。全然没想到,这些都是多余的。

当区政府工作人员询问后,当场就得到了明确答复:有问题就问,没有时间限制!

从下午4点20分左右开始,见面会持续了近一个小时,记者们提了十几个问题。因为现场灯光过大,季建业的额头很快出汗了,不过他并不以为然,对每个问题都回答得尽心尽力。

结束后,市长立即又被围住追访,记者们争着与他握手。这时,掌声又响起了——省委常

委、市委书记朱善璐来到了会场,风趣幽默地帮季建业“解围”:

“感谢大家对南京的关心,别把我们市长累坏了!”

说这话时,他俩的手紧握在一

起,没想到这一来,记者们更热

烈了,快门声“噼里啪啦”更加

响成一片……